
切西瓜游戏教案中班(精选6篇)
五年级教案是教师教学的基本工具，它体现了教师的教学理
念和教学方法。通过阅读这些范文，我们可以学习到一些教
学方法和教学技巧，以提高自己的教学水平。

切西瓜游戏教案中班篇一

《切西瓜》是一个体育游戏。该活动的教学目标为：

1、愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。

2、能根据指令做相应的动作，注意在游戏中的安全。

我把“感受体育活动带来的乐趣，体验和同伴一起游戏的快
乐”作为该教学的重点；“明白游戏的要求，能遵守游戏规
则”为教学难点。

“切、切、切西瓜，我们的西瓜香又甜，要吃西瓜切开
来。”小朋友围成了一个大圆圈，表示变成了一个大西瓜，
老师把手合拢变成一把刀，在小朋友拉手处做切西瓜状。儿
歌念完时，老师的手停留在哪两位小朋友中间，这两位小朋
友就把手放开，拉着其余小朋友的手往圆心跑，表示西瓜被
切开来了。此时，大家做吃西瓜状。游戏反复进行数次。

这个游戏小朋友可喜欢玩了，但是在我把西瓜切开了，大家
吃西瓜时却显得很乱，孩子们往圆心挤，甚至扑成一堆，存
在很大的安全隐患。怎么办呢？我问小朋友还想不想玩，大
家都很想玩，于是我说想玩游戏要遵守游戏规则，谁违反了
规则老师就罚他站在旁边看别人玩一次。仔细听好了，这个
游戏的规则就是吃西瓜时要站着拿西瓜，不可以挤，更不可
以往人家身上压。等大家都明白后，我们再进行游戏，这次
啊，大家玩得更开心了，也没有人挤啊压了。



让小班的孩子明白玩游戏要遵守规则，这对以后小朋友参加
其它各项活动都有个前瞻意识，明明白做任何事都有一定的
规则。以后进行其它游戏活动也更顺利。

切西瓜游戏教案中班篇二

1、结合课件(小蚂蚁在春游的过程中遇到了半个西瓜皮)，让
幼儿从准备的西瓜皮中间找出哪些是半个西瓜皮。

2、幼儿发挥想象尽多的说出西瓜皮像什么?

过渡：你们想知道小蚂蚁遇到西瓜皮后会发生什么事情吗?

课件展示小蚂蚁：小朋友，我用它制作了很多好玩、好用的
物品，你们也快动手做一做吧!

1组：利用材料发现西瓜皮能当翘翘板底座、饭碗、滑梯。

2组：利用材料发现西瓜皮能当太阳伞、船、房子。

3组：利用材料发现西瓜皮能当大水缸、花篮、花盆、淋浴器
等。

组织幼儿动手操作，发现更多让西瓜皮变小的办法。(切、掰、
摔、压、踢、踩)

六、对幼儿进行讲卫生的教育。(垃圾放到垃圾桶里)

切西瓜游戏教案中班篇三

游戏玩法：

1、西瓜种子可以尝试在身体不同部位生长摆出造型。



2、西瓜王标志随意贴在一张椅子上。幼儿时针在内移动，坐
到标志的是西瓜王：猪八戒喊出：大西瓜，我要吃掉你，才
能追逐跑。

活动目标：

1、熟悉音乐旋律，在合乐的情况下用动作表达西瓜生长过程。

2、通过教师的示范，理解幼儿在标志的提示下，明确自己的
角色，并能快速做出反应。

3、愿意等待，看见角色标志不争抢。

4、借助图谱、动作、游戏情景理解记忆歌词并学唱歌曲。

5、感知多媒体画面的动感，体验活动的快乐。

活动准备：

物质准备：

1.16名幼儿围坐圆。

2.西瓜王标志、猪八戒标志

1.倾听故事，熟悉游戏角色。

师：农场主给了我一把神奇的种子它神奇在哪里呢?

我悄悄告诉你们，原来这神奇的种于会自己选择地方长成又
大又香甜的大西瓜。

2.幼儿听音乐，学习西瓜生长的动作。

师：我们一起看看神奇种子是怎么长成大西瓜的?(随乐1)



(1)引导幼儿观察、回忆动作

师：神奇种子是通过哪些过程变成大西瓜的?做了哪些动作?

师：原来我们也是那神奇的.种子。我们试试看有没有长成大
西瓜。(随乐2)

师：神奇的种子们，你们生长的过程有没有困难需要我帮助
的。)

(2)尝试创编替换西瓜生长的动作

师：我们除了在身体前面长出大西瓜，还能在哪里?(随乐3)

师：这次我们走一走，吸收更充足的阳光变成大西瓜。(随
乐4)

3.幼儿扮演不同角色，完整游戏。

(1)制定追逐跑的规则

师：看，我这有个西瓜王的图片，我随便贴在一张椅子前，
一会儿谁坐在椅子上，谁就是那个西瓜王。

(2)教师示范游戏

师：请你仔细听猪八戒说了什么?我们是什么时候才把开始跑
的。(西瓜王，我要吃掉你)(随乐5)

(3)幼儿进行游戏

师：我们来看看这次谁会是西瓜王。(随乐6、7)

师：我发现那边的土地能种出更多的西瓜王来，我们一起换
个地方吧!



教学反思：

孩子们非常地感兴趣，通过本次活动，我们也知道了只要幼
儿感兴趣地东西，他们就会给你意想不到地惊喜，所以，在
以后的活动中，我们应该从幼儿地兴趣出发，来提高活动地
质量，因为兴趣是幼儿最好地老师。

切西瓜游戏教案中班篇四

对于幼儿来说游戏就是他们生活和发展中不可缺少的一个组
成部分，而现在的幼儿教育中更是注重以游戏的形式来进行
教学活动，音乐游戏的开展更加真实的体现了游戏在幼儿教
育活动中的重要作用。

幼儿能创编动作进行表演。

钢琴、歌曲《猪八戒吃西瓜》光盘。

设一个区，5至6名幼儿。

1、幼儿跟随钢琴学唱歌曲，熟悉歌词。

2、鼓励幼儿创编动作，进行表演，体会律动的'滑稽幽默。

3、做律动时，歌词可说白。

1、第一段：在唱到“大耳朵”时，幼儿将两手放在头上做猪
耳朵状。

2、第二段：在唱到“切西瓜”时，幼儿随节奏做切西瓜的样
子。

3、第三段：在唱到”吃西瓜”时，幼儿将两手放在嘴边做吃



西瓜状。

4、第四段：在唱到“哎呦呦”时，幼儿俩手捂肚子做肚子疼
状。

教师通过引导幼儿模仿提高幼儿能力，幼儿的健康发展离不
开游戏，它蕴涵着意味深长的教育内涵，一节好的音乐游戏
活动，是把娱乐、运动、学习融为一体，是有利于促进幼儿
的各方面良好发展，让幼儿玩得健康、玩得快乐、玩得有意
义。

切西瓜游戏教案中班篇五

活动目标:

1、幼儿能说出西瓜皮像什么，并拓展想象西瓜皮的用途。

2、运用多种方法让瓜皮越变越小。

3、培养幼儿观察、想象、创新设计能力，从中体验创新操作
的快乐。

活动准备:

1、有关于小蚂蚁和西瓜皮的课件。

2、课前组织幼儿吃西瓜或与家长联系把吃剩的西瓜皮让幼儿
带到幼儿园。（最好是半个西瓜皮）。

3、西瓜皮若干、火柴杆若干、木板、米饭、铁丝、木棍、木
浆、脸盆、水、吸管、水龙头、小水桶、花绳、花、牙签、
积木、橡皮泥。

活动过程:



1、结合课件（小蚂蚁在春游的过程中遇到了半个西瓜皮），
让幼儿从准备的西瓜皮中间找出哪些是半个西瓜皮。

2、幼儿发挥想象尽多的说出西瓜皮像什么？

过渡：你们想知道小蚂蚁遇到西瓜皮后会发生什么事情吗？

课件展示小蚂蚁：小朋友，我用它制作了很多好玩、好用的
物品，你们也快动手做一做吧！

1组：利用材料发现西瓜皮能当翘翘板底座、饭碗、滑梯。

2组：利用材料发现西瓜皮能当太阳伞、船、房子。

3组：利用材料发现西瓜皮能当大水缸、花篮、花盆、淋浴器
等。

小蚂蚁：小朋友，你们能帮我想出让西瓜皮变小的办法吗？

组织幼儿动手操作，发现更多让西瓜皮变小的办法。（切、
掰、摔、压、踢、踩）

切西瓜游戏教案中班篇六

活动目标：

1.愿意参加音乐游戏并在集体中大胆表现，感受游戏的快乐。

2.初步培养幼儿音乐游戏的规则意识。

3.了解猫的生活习性和特点，喜欢小动物。

活动重难点：

重点：激发幼儿参与音乐游戏的兴趣，享受游戏带来的快乐。



难点：初步培养幼儿音乐游戏的规则意识。

活动准备：

音乐磁带、小猫头饰每人一个、创设“猫咪乐园”情景。

活动过程：

一、韵律活动

1、教师变猫，激发幼儿活动的兴趣。

2、教师带领幼儿在猫咪乐园中随着音乐做韵律活动，鼓励幼
儿大胆表现。

二、发声练习

教师引导幼儿用强弱对比的'声音演唱《大猫小猫》。

三、音乐游戏《找小猫》

1.教师引导幼儿说出小猫的本领，鼓励幼儿用肢体动作来表
现小猫的本领。(捉老鼠、会爬树、捕小鱼等)。

2.教师激发幼儿游戏的兴趣，交待游戏规则：小猫一定要在
音乐开始后才能躲藏，并在猫妈妈出来时全部躲好。

3.第一遍游戏，教师小结游戏规则情况。并引导幼儿说出自
己躲藏在哪里?(使用恰当的方位词)

4.第二遍游戏，教师鼓励幼儿换个地方躲藏，并小结游戏情
况。

四.情景表演《小心大灰狼》。



“猫妈妈”(教师)带领“猫宝宝”(幼儿)捉老鼠的时候，大
灰狼突然出现，小猫迅速躲藏起来。大灰狼找来找去没有看
到小猫，灰溜溜地走掉了，猫妈妈召唤小猫，询问躲藏情况，
表扬小猫的聪明勇敢，带领小猫一同离开活动场地。情景表
演结束。

活动反思：

虽然它是一个简单的音乐游戏，但小班的孩子特别喜欢玩，
也知道大概的意思。我们先让幼儿表演小猫是怎么走路的，
通过游戏幼儿知道了小猫走路是轻轻的。游戏开始时，我们
先说清楚游戏规则、游戏范围。如果离开这个范围，猫妈妈
就找不到小猫。第一段是小猫的音乐，让孩子模仿小猫的动
作，当唱到相应的歌词时，能够赶紧找个地方躲起来;第二段
是猫妈妈出场，唱到歌词的最后找出小猫。在这节课上，孩
子都能主动的参与到游戏中，大部分幼儿能跟着音乐做出相
应的动作。


